
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

နှစ်ချုပ်ေ ြေညာလွှာ တင်သွင်ဵြခင်ဵ 

အြေျ ိုဵအြြတ်ြယူသညဴ် အဖွဲ့အစည်ဵ  

 
 

 ေောက်ပါေခွန်ရဳုဵမျာဵသ့ုိ လိပ်မူ၍ ေလျှောက်ထာဵနုိင်ပါသည် - 

 ေခွန်ထမ်ဵကကီဵမျာဵဆုိင်ရာေခွန်ရုဳဵ၊ 

 ေလယ်ေလတ်ေခွန်ထမ်ဵကကီဵမျာဵဆုိင်ရာေခွန်ရုဳဵ (၁၊ 

၂၊ ၃၊ ၄၊ ၅)၊ 

 မမို့နယ်ေခွန်ဦဵစီဵဌာနမှူဵရဳုဵမျာဵ။ 
  

 
 

ေောက်ပါပဳုစဳမျာဵြဖင်ဴ မိမိတ့ုိေခွန်ေပဵသွင်ဵေနသည်ဴ ေခွန်ရဳုဵ 
မျာဵသ့ုိ ေလျှောက်ထာဵရမည် - 

 ေခွန်ဆိုင်ရာစီမဳေုပ်ချုပ်မှုဥပေဒပုဒ်မ ၂၄၊ ပုဒ်မခဲွ (က) 
ေရ ေ ကညာလွှာတင်သွင်ဵရမညဴ်ရက်ကို တိုဵြမှငဴ ် 
သတ်မှတ်ေပဵရန် ေလျှောက်လွှာ၊ 

 ေခွန်ဆိုင်ရာစီမဳေုပ်ချုပ်မှုဥပေဒပုဒ်မ ၄၄၊ ပုဒ်မခဲွ(က) 
ေရ သတ်မှတ်ထာဵသည်ဴေန့ရက်ထက် ေကျာ်လွန်၍ 
ေခွန ်ေပဵေဆာင်ရမညဴ ်ရက်ကိ ု  တိ ုဵ ြမ ှင ဴ ်ေပဵရန ်  
ေလျှောက်လွှာ။ 
 
 

 

 

 

 

ေ ကညာလွှာတင်သွင်ဵြခင်ဵနှင်ဴစပ်လျဉ်ဵ၍ ေချန်ိတုိဵြမှင်ဴေပဵ 
ရန် ေောက်ပါသတ်မှတ်ချက်မျာဵနှင်ဴေညီ ေလျှောက်ထာဵနုိင်ပါသည် - 

 ေ ကညာလွှာတင်သွင်ဵရမည်ဴ ေနာက်ဆုဳဵရက်မတုိင်မီ 
ကကိုတင်၍ ေလျှောက်ထာဵြခင်ဵ၊ 

 

 ေလ ာြေ်ထာဵနိုင်သညဴ် ုဳဵြျာ  ဵ

ေလ ာြ်ေထာဵရြညဴ် ပဳုစြဳျာဵ 

 

 

 ေချနိ်တုိဵြမှင်ဴေပဵရန် ေလျှောက်ထာဵရာတွင် (၁၅)ရက် 
ထက်မပုိေသာကာလေထိ တုိဵြမှင်ဴေပဵရန် ေလျှောက်ထာဵ 
နုိင်သညဴ်ေြပင် ယင်ဵထက်ပိုမုိလိုေပ်ပါက လုဳေလာက် 
ေသာေေ ကာင်ဵေရင်ဵမျာဵ သက်ဆုိင်ရာစာရွက်စာတမ်ဵ 
ေေထာက်ေထာဵမျာဵနှင်ဴေတူ ေလျှောက်ထာဵြခင်ဵ။ 

 

ေခွန်ေပဵသွင်ဵြခင်ဵနှငဴ်စပ်လျဉ်ဵ၍ ေချနိ်တိုဵြမှငဴ်ေပဵရန် 
ေောက်ပါသတ်မှတ်ချက်မျာဵနှင်ဴေညီ ေလျှောက်ထာဵနုိင်ပါသည် - 

 ေခွန်ေပဵသွင်ဵရမည်ဴ ေနာက်ဆဳုဵရက်မတုိင်မီ ကကိုတင်၍ 
ေလျှောက်ထာဵြခင်ဵ၊ 

 ေပဵေဆာင်ရမည်ဴ ေခွန်ေငွပမာဏနှင်ဴ ဒဏ်ေ ကဵေငွ 
ောဵ တစ်လဳုဵတည် ြဵဖစ်ေစ သ့ုိမဟုတ် ေရစ်ကျြဖစ်ေစ 
ေပဵသွင်ဵရန် ေလျှောက်ထာဵြခင်ဵ။ 

 

 

 ေခွန်ထမ်ဵမျာဵေေနြဖင်ဴ သက်ဆုိင်ရာေခွန်ရဳုဵမျာဵသ့ုိ ေလျှောက် 

ထာဵလုိသည်ဴ ေခွန်ေ ကညာလွှာ တင်သွင်ဵရမည်ဴရက်ကုိ တုိ ြဵမှင်ဴေပဵရန် 

သ့ုိမဟုတ် ေခွန်ေပဵသွင်ဵရမည်ဴရက်ကုိ တုိဵြမှင်ဴေပဵရန် ေလျှောက်လွှာကို 

တင်သွင်ဵမပီဵြဖစ်ပါက - 

 ေချန်ိတုိ ြဵမှင်ဴေပဵရန် ေလျှောက်လွှာကုိ လက်ခဳရရိှေ ကာင်ဵ 

လက်ခဳြဖတပုိ်င်ဵောဵ သက်ဆုိင်ရာေခွန်ရဳုဵထဳမှ ရယူရ 

မည်။ 

 ေချန်ိတုိ ြဵမှင်ဴေပဵရန် ေလျှောက်ထာဵချက်ေေပါ် ခွင်ဴြပ  ု

ေ ကာင်  ဵ သ့ုိမဟုတ် ခွင်ဴမြပုေ ကာင်  ဵ

ေေ ကာင်  ဵကာဵစာကုိ သက်ဆိုင်ရာေခွန်ရဳုဵမှ 

ေလျှောက်လွှာလက်ခဳရရိှသည်ဴ ေန့မှရက်ေပါင်ဵ (၃၀) 

ေတွင်ဵ ေေ ကာင်ဵြပန် ကာဵ မည်ြဖစ်ပါသည်။ 

 
 

 

 
ေလျှောက်ထာဵချက်ကုိ လက်ခရဳရှိသည်ဴေေ့မှ ရက်ေေါင်ဵ  (၃၀)အတွင်ဵ  သက်ဆိုင ်

ရာအခေွရ်ုဳဵ မှ တာဝေခ်ွဲေဝေေဵအေ်ထာဵသည်ဴေုဂ္ိုဂလက် ၎င်ဵ ၏ ဆုဳဵ ြြတ်ချက်ကုိ 

အေကကာင်ဵ ြေေက်ကာဵြခင်ဵ မရှိေါက မိမိတ့ုိ  တုိဵြမှငဴ်ေလျှောက်ထာဵသည်ဴကိစ္စကုိ 

ခငွဴ်ြေုသကဴဲသ့ုိ မှတ်ယနူိုငသ်ည်။ 

လုိြေန်ာေဆာင်ရွြေ်ရြည်ဴ လုပ်ငန်ဵတာဝန်ြျာဵ  
အဖွဲ့အစည်ဵ၏ တာဝန်ြျာဵ  

အခွန်ေပဵေဆာင်ရြညဴ်ရြေ်တုိဵြြငှဴ်သတ်ြှတ်ေပဵြခင်ဵ 

အြေျ ိုဵအြြတ်ြယူေသာ အဖဲွ့အစည်ဵ 

အြေျ ိုဵအြြတ်ြယူေသာ အဖဲွ့အစည်ဵ 

အဖွဲ့အစည်ဵ၏ တာဝန်ြျာဵ  

အြေျ ိုဵသြ်ေေရာြ်ေသည်ဴလုပ်ငန်ဵြျာဵ 

 

 

အြေျ ိုဵအြြတ်ြယူေသာ အဖဲွ့အစည်ဵ 

အြေျ ိုဵအြြတ်ြယူေသာ အဖဲွ့အစည်ဵ  

  
 

 

 လက်ရိှြဖစ်ပွာဵေနသည်ဴ ေသက်ရှူလမ်ဵေ ကာင်ဵဆုိင်ရာ  ကမ္ဘာဴ 
ကပ်ေရာဂါ (Covid-19) ေ ကာင်ဴ စီဵပွာဵေရဵသက်ေရာက်မှုမျာဵေေပါ် 
ကုစာဵနုိင်ေရဵေတွက်လည်ဵေကာင် ၊ဵ Covid -19 ကာကွယ်၊ ထိန်ဵချုပ်၊ ကုသ 
ေရဵဗဟိုေကာ်မတီ၏ ညွှန် ကာဵချက်နှငဴ်ေညီ ြပည်သူမျာဵလိုက်နာ 
ေဆာင်ရွက်နိုင်ေရဵတို့ေတွက်လည်ဵေကာင်ဵ၊  ေခွန်ထမ်ဵြပည်သူမျာဵ 
ေေနြဖင်ဴ  ေခွန်ေ ကညာလွှာ တင်သွင်ဵရမညဴ်ရက်နှင်ဴ ေခွန်ေပဵေဆာင် 
ရမညဴ်ရက်မျာဵကို တိုဵြမှငဴ ်ေလျှောက်ထာဵြခင်ဵ လုပ်ေဆာင်ရာတွင် 
လွယ်ကူေဆင်ေြပစွာ ေဆာင်ရွက်နုိင်ေရဵေတွက်လည်ဵေကာင်ဵ ရည်ရွယ် 
ပါသည်။ 
 

 

 
 

 

 ေခွန်ဥပေဒတစ်ရပ်ရပ်ေရ ေခွန်ေ ကညာလွှာ တင်သွင်  ဵ
ြခင်ဵနှင်ဴစပ်လျဉ်ဵ၍ သတ်မှတ်ကာလေတွင်ဵ တင်သွင်ဵ 
နုိင်ြခင်ဵမရိှေသာေ ကာင်ဴ ေချန်ိတုိဵြမှင်ဴ ေလျှောက်ထာဵ 
ြခင်ဵ၊ 

 ေခွန်ဥပေဒတစ်ရပ်ရပ်ေရ ေခွန်ေပဵသွင်ဵြခင်ဵနှင်ဴစပ် 
လျဉ်ဵ၍ သတ်မှတ်ကာလေတွင်ဵ ေပဵသွင်ဵနုိင်ြခင်ဵမရိှ 
ေသာေ ကာင်ဴ ေချန်ိတုိဵြမှင်ဴေလျှောက်ထာဵြခင်ဵ။ 
 

 
 
 
 

ေောက်ပါပုဂ္ဂိုလ်မျာဵထဳ လိပ်မူေလျှောက်ထာဵရမည် ြဖစ်ပါသည် - 
 ေခွန်ထမ်ဵကုိယ်တုိင် ေခွန်စည်  ဵကပ်သည်ဴစနစ် ကျင်ဴသဳုဵ 

သည်ဴရဳုဵမျာဵေတွက် တာဝန်ခဳေရာရိှြဖစ်သည်ဴ ေခွန်ထမ်ဵ 

ဝန်ေဆာင်မှုဌာနစုရိှ ဒုတိယညွှန် ကာဵေရဵမှူဵမျာ ၊ဵ 

 ေခွန်ရုဳဵမှ ေခွန်စည်ဵ ကပ်သညဴ်စနစ်ကျင်ဴသဳုဵသည်ဴရဳုဵ 
မျာဵေတွက် တာဝန်ခဳေရာရိှြဖစ်သည်ဴ ေလယ်ေလတ် 
ေခွန်ထမ်ဵမျာဵဆုိင်ရာ ေခွန်ရဳုဵမျာဵ၏ ဒုတိယညွှန် ကာဵ 
ေရဵမှူဵမျာ ၊ဵ 

 သက်ဆိုင်ရာမမို့နယ်ေခွန်ဦဵစီဵဌာနမှူဵမျာဵ။ 

  

 

ရည်ရွယ်ချြေ်  

ေလ ာြ်ေထာဵချြ်ေြျာဵအေပါ် အေ ြောင်ဵြပန် ြောဵြခင်ဵ  

လိပ်ြူေလ ာြ်ေထာဵရြည်ဴပုဂ္ဂိုလ်ြျာဵ 

ေလ ာြ်ေထာဵရြည်ဴအချနိ်ြောလ 

သြေ်ဆုိင်သညဴ်ြေစိ္စ 

 

ေလျှောက်လွှာပုစဳဳမျာဵောဵ www.ird.gov.mm ၏ Home Page>Media>Form 

for SAS Tax Offices တွင် Download ရယူ၍ေသာ်လည်ဵေကာင်ဵ၊ သက်ဆိုင် 

ရာေခွန်ရုဳဵမျာဵတွင်လည်ဵေကာင်ဵ ဆက်သွယ်ရယူနိုင်ပါသည်။ 

http://www.ird.gov.mm/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ေခွန်ေပဵသွင်ဵရမညဴ်ရက် တိုဵြမှငဴ ်ေလျှောက်ထာဵြခင်ဵနှငဴ ်ပတ်    
သက်၍ - 

 တုိဵြမှင်ဴေပဵသွင်ဵရမည်ဴ သတ်မှတ်ရက်ေတွင်ဵ တစ်လဳုဵ 
တည်ဵ သ့ုိမဟုတ် ေရစ်ကျေပဵေဆာင်မည်ဴေခွန်နှင်ဴ ဒဏ် 
ေ ကဵေငွမျာဵကုိ ေပဵေဆာင်ြခင်ဵမရိှပါက ေခွန်ဆိုင်ရာစီမဳ 
ေုပ်ချုပ်မှုဥပေဒ ပုဒ်မ ၇၄၊ ပုဒ်မ ခွဲ(ခ)ေရ ေရစ်ကျ 
ေပဵေဆာင်ရမည်ဴ ေခွန်ောဵလဳုဵကုိြဖစ်ေစ၊ ယင်ဵ၏ေစိတ် 
ေပုိင်ဵကုိြဖစ်ေစ သတ်မှတ်ရက်ေတွင်ဵ ေပဵေဆာင်ရန် 
ပျက်ကွက်ပါက ေပဵေဆာင်ြခင်ဵမရိှေသဵသည်ဴ ေခွန်၏ ၁၀ 
ရာခိုင်နှုန်ဵနှင်ဴညီမျှေသည်ဴပမာဏကုိ  ဒဏ်ေ ကဵေငွေြဖစ် 
ေပဵေဆာင်ရမည်။ 

 ေခွန်ေပဵေဆာင်ရမည်ဴေချန်ိ တုိ ြဵမှင်ဴေပ ြဵခင်ဵကုိ ခွင်ဴြပုထာ  ဵ
လျှေင် ယင်ဵကာလေတွင်ဵ ေပဵေဆာင်ရမည်ဴေခွန်ကို ေပဵ 
ေဆာင်ခဴဲပါက ေခွန်ဆိုင်ရာစီမဳေုပ်ချုပ်မှုဥပေဒပုဒ်မ ၇၄၊ 
ပုဒ်မခဲွ (င)ေရ ဒဏ်ေ ကဵေငွေပဵေဆာင်ရန် မလုိေပ်ပါ။ 
ေခွန်ဆုိင်ရာစီမဳေုပ်ချု ပ်မှုဥပေဒပုဒ်မ ၄၄၊ ပုဒ်မခဲွ (ဃ) ေရ 
ေခွန်ထမ်ဵသည် ေခွန်ေပဵေဆာင်ရမည်ဴေချန်ိ တုိဵြမှင်ဴ 
ရရိှေစကာမူ ေတုိဵကုိ ေပဵေဆာင်ရမည်ြဖစ်ေသာ်လည်ဵ 
စီမဳကိန် ၊ဵ ဘဏ္ဍာေရဵနှင်ဴ စက်မှုဝန်ကကီဵဌာနမှ ေတုိဵေတွက် 
ေမိန့်ေ ကာ်ြငာစာ ထတ်ုြပန်သတ်ြှတ်သည်ဴအချန်ိြှသာ 
ယင်ဵေမိန့်ေ ကာ်ြငာစာပါ ေတုိဵနှုန်ဵေတုိင်ဵ ေတုိဵကုိ 
ေပဵေဆာင်ရမည်ြဖစ်ပါသည်။ 

 

 

 

 

 ြပည်ေထာင်စုသြ္မတြြနြ်ာနုိင်ငဳေတာ်အစိုဵ ရ 

စီြဳြေနိ်ဵ၊ဘဏ္ဍာေရဵနှင်ဴစြ်ေြှုဝန်ကြေီဵဌာန 

ြပည်တွင်ဵအခွန်ြျာဵဦဵစီဵဌာန 

 
အခွန်ေ ြေညာလွှာတင်သွင်ဵရြည်ဴရြ်ေနှင်ဴ 

အခွန်ေပဵေဆာင်ရြည်ဴရြ်ေ တိုဵ ြြှင်ဴသတ်ြှတ်ေပဵရန် 

ေလ ာြ်ေထာဵြခင်ဵအေ ြောင်ဵသိေြောင်ဵစရာြျာဵ 
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“Tax by the Law, Service by our Heart” 

အသိအြှတ်ြပုအဖဲွ့အစည်ဵအြဖစ် ေလ ာြ်ေထာဵြခင်ဵ  

နှစ်ချုပ်ေ ြေညာလွှာတင်သွင်ဵြခင်ဵ  

Tax Education          (      ) 

ြပည်ေထာင်စုသမ္မတ ြမန်မာနိုင်ငဳေတာ်ဖဲွ့စည်ဵပဳုေေြခခဳဥပေဒ                      

(၂၀၀၈ ခုနစှ်) ပုဒမ် ၃၈၉ ေရ နိငု်ငဳသာဵတိုင်ဵသည်ဥပေဒေရ                                                         
ေပဵေဆာင်ရမညဴ် ေခွနေ်ေကာက်မျာဵကို                                       

ေပဵေဆာင်ရန်တာဝန်ရှသိည်။ 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

  
 

 
 

ေခွန်ေပဵသွင်ဵရန် တုိ ြဵမှင်ဴခွင်ဴြပုထာဵသည်ဴကာလေတွင်ဵ  ေခွန်ေပဵ 
သွင်ဵရာတွင် ေခွန်ထမ်ဵေေနြဖငဴ် ေပဵေဆာင်ရမညဴ်ေခွန်တစ်ရပ်ချင်ဵ 
စီေလိုက် ေခွန်ဆုိင်ရာစီမဳေုပ်ချုပ်မှုဥပေဒပုဒ်မ ၄၆၊ ပုဒ်မခွဲ(က) ေရ 
ေောက်ပါေစီေစဉ်ေတုိင်ဵ ေပဵသွင်ဵရမည် - 

(၁) ဒဏ်ေ ကဵေငွမျာဵ၊ 
(၂) ေတုိဵ၊ 
(၃) ပငမ်ေခွန်ပမာဏ။ 

 
  

ေ ကညာလွှာတင်သွင်ဵရန် တုိဵြမှင်ဴေလျှောက်ထာဵြခင်ဵနှင်ဴပတ်သက်၍ - 
 တုိဵြမှင်ဴတင်သွင်ဵြခင်ဵကုိ ခွင်ဴမြပုပါက ေ ကညာလွှာတင်သွင်ဵရ 

မညဴ်ရက်တွင်သာ တင်သွင်ဵရမည်ြဖစ်မပီဵ တင်သွင်ဵြခင်ဵ မရှိ 

လျှေင်ေသာ်လည်ဵေကာင်ဵ၊ တိုဵြမှငဴ်တင်သွင်ဵြခင်ဵကို ခွငဴ်ြပုပါ 

က တုိဵြမှင်ဴေပဵထာဵသည်ဴသတ်မှတ်ရက်ေတွင်ဵ ေ ကညာလွှာ 

တင်သွင်ဵြခင်ဵမရိှလျှေင် ေသာ်လည်ဵေကာင်ဵ ေောက်ပါဒဏ်ေ ကဵ 

ေငွနှစ်ရပ်ေနက်မှ မျာဵရာဒဏ်ေ ကဵေငွေြဖစ် ေပဵေဆာင်မည် - 

(၁) ေခွန်ဆုိင်ရာစီမဳေုပ်ချု ပ်မှုဥပေဒပုဒ်မ ၆၇၊ ပုဒ်မခဲွ (က) 

 ေရ ေပဵေဆာင်ရမည်ဴေခွန်ပမာဏ၏ ၅ ရာခိုင်နှုန်ဵ 

 ေြပင် တင်သွင်ဵရန် သတ်မှတ်ထာဵသညဴ်ေန့ရက်မှ 

 ညွှန် ကာဵေရဵမှူဵချုပ်က စည်ဵ ကပ်မှုြပုလုပ်သည်ဴေချန်ိ 

 ကာလေထိ ေ ကညာလွှာတင်သွင်ဵရန် ဆက်လက် 

 ပျက်ကွက်ေနသည်ဴ တစ်လချင်ဵစီေတွက် သ့ုိမဟုတ် 

 တစ်လ၏ေစိတ်ေပုိင်ဵေတွက် ေပဵေဆာင်ရမည်ဴ ေခွန် 

 ပမာဏ၏ ၁ ရာခိုင်နှုန်ဵ၊ 

(၂) ေငွကျပ်တစ်သိန်ဵ။ 

 

 

လုိြေန်ာေဆာင်ရွြေ်ြှုြရိှြခင်ဵအတွြေ် 

ြပစဒ်ဏ်ြျာဵ 

ေေသဵစိတ်သိရိှလုိပါက သက်ဆုိင်ရာမမို့ နယ်ေခွန်ဦဵစီဵဌာနမှူဵရဳုဵ 
သ့ုိမဟုတ် ြပန် ကာဵေရဵေဖဲွ့ (ရဳုဵချုပ်)၊ ေနြပည်ေတာ်ဖုန်ဵနဳပါတ်- 
၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ ၀၆၇-၃၄၃၀၅၃၃ သို့မဟုတ် ေခွန်ထမ်ဵ 
ဝန်ေဆာင်မှုဗဟုိေဖဲွ့ ဖက်စ်နဳပါတ် ၀၁-၈-၃၈၉၃၁၁ ၊ ဖုန်ဵနဳပါတ် 
၀၁-၈-၃၈၉၃၂၂၊ သ့ုိမဟုတ် ေခွန်ဆုိင်ရာ ဝန်ေဆာင်မှုရဳုဵ(ရန်ကုန်)၊ 
ဖုန်ဵ-၀၁-၃၇၈၃၇၀ ၊၀၁-၃၇၈၃၇၂၊ ေခွန်ဆိင်ုရာ ဝန်ေဆာင်မှုရဳုဵ 
(မန္တေလဵ)၊ ဖုန်ဵ-၀၂-၄၀၃၀၁၉၂ သ့ုိ ေမဵြမန်ဵစဳုစမ်ဵနုိင်ပါသည်။ 
ြပည်တွင်ဵေခွန်မျာဵဦဵစီဵဌာန၏ Website ြဖစ်ေသာ www.ird. 
gov.mmသ့ုိ ဝင်ေရာက် ကည်ဴရှု ေလဴလာမပီဵလုိေပ်သည်ဴဥပေဒ၊ 
နည်ဵဥပေဒနှင်ဴ ပုဳစဳမျာဵကုိ download ရယူနုိင်ပါသည်။ 
 

အခွန်ေပဵေဆာင်ရြညဴ်အစီအစဉ် 

Tax Payment & filing extension                                                                160321 

https://www.ird.gov.mm/

